

地铁19号线双向“加长” 串联丰台这些地方

本报讯(特约记者 孙宏阳)作为南北穿越中心城区的大运量快线,北京地铁19号线将继续“加长”,为更多区域居民出行提速。

近日,北京地铁19号线二期工程进行第一次环评公示,19号线二期将在已经开通的一期线路基础上,向南北延伸,全长约37.2公里、新设车站13座。

根据环评公示,19号线二期工程包括北延主线、北延支线、南延三部分。

其中,南延北起一期工程新官站,南至大兴海子角站,全长约12.7公里,全部为地下线,新设车站6座。

北延主线南起一期线路牡丹园站,北至生命科学园南站,通过联络线衔接规划市郊铁路

东北环线生命谷站,全长17.8公里,其中地下线16.8公里、地面线1公里,新设车站6座。

北延支线自主线上清桥南站引出,向西北接入清河站,全长约6.7公里,全部为地下线,新设车站1座。

此外,二期工程新建车辆基地1座。北京地铁19号线,是一条南北穿越中心城区的大运量快线,已经开通的一期工程南起新官站,北至牡丹园站。

从此前公布的规划线路图看,19号线二期北延后,将串联海淀区北沙滩、清河、西三旗片区和昌平区回天地区、生命科学园片区,可进一步织密“回天”地区轨道交通网络。同时,19号线二期北延支线接入清河站后,将方便清河站

旅客快速进入中心城区,清河站的枢纽功能有望进一步增强。

此外,19号线南延后,可串联丰台区槐新组团、大兴区西红门镇东区、大兴经济开发区、大兴新城团河组团、大兴新城东组团海子角地区。

在19号线二期规划线路图上,还对换乘站进行了标注,其中包括北沙滩站、清河小营桥站、清河站、新龙泽站。

公示方案显示,19号线二期工程将注重线路与沿线地区城市功能的协同发展和站城融合,引导城市空间结构的优化;将强化线路与综合交通体系的衔接整合,提升地区交通服务水平。强化沿线对外出行供给,提供快速、大容量、公交化的轨道交通服务。

传递信心勇气 唱响希望之光

高博博仁医院举办儿童淋巴瘤康复患儿联欢会

本报讯(记者 郭晓妍)“好呀,唱得太好了!”近日,在北京高博博仁医院举办的儿童淋巴瘤康复患儿联欢会上,5岁的淋巴瘤康复患儿瑶瑶身着白色连衣裙,自信地唱着歌曲《踏山河》,赢得阵阵喝彩。

舞蹈、朗诵、吉他弹唱……当天的联欢会上,还有很多像瑶瑶(化名)一样的小朋友。孩子们充满活力的演出不仅赢得了热烈掌声,更让大家几乎忘却了他们不久前还在与病魔勇敢斗争的艰难时光。每一个健康的小身影,都是对顽强生命力的最好诠释。

一位康复患儿的家长坦言,孩子曾面临过化疗的严峻考验,常规化疗无效,肿瘤持续增长,被告知回家。“在张永红教授团队的不懈努力和CAR-T细胞疗法的应用下,他实现了从绝望到完全缓解的奇迹,至今6年未复发,即将从小学生升级为初中生。”这鼓励了在场的患儿家长,要坚定信心勇抗病魔。

“上天在孩子们前进的道路上设了一个坎,但是张主任用她的大爱和精湛的医术架起了一座桥,给了一束光,让孩子们成功地跨越了这个坎。”瑶瑶的爸爸告诉记者。

据悉,淋巴瘤作为儿童最常见的恶性肿瘤之一,其治疗与康复始终是医学界攻坚的重点。张永红作为全国儿童淋巴瘤协作组的带头人,在北京高博博仁儿童淋巴瘤科成立至今的6年来,带领团队在这一领域不断取得突破。6年来,张永红的科室共接诊了千余名儿童淋巴瘤患者,80%为复发难治型,而其中714人完成了全部疗程,初治患者3年无事件生存(EFS)高达93%,3年总生存(OS)率达到了100%,难治复发患者的3年总生存(OS)率仍有87%。

此外,在联欢会期间,来自首都医科大学附属北京儿童医院的三位特级专家与张永红一起为患儿及其家庭提供了多学科专家义诊。他们就康复过程中可能遇到的生长发育、营养、消化系统疾病、神经康复等问题进行了深入浅出的科普讲座,为家长们指明了方向。“我们希望能为孩子们提供更全面的健康指导,帮助他们更高质量地走向青春、走向校园、走向工作岗位。”张永红告诉记者。

“孩子们的成长和康复也是我从事这个行业40多年坚持到现在的动力。希望在大家的努力下,患者的治愈率会越来越高,祝福所有正在治疗的患儿能够早日康复,健康快乐地成长。”张永红说。

南站北枢纽 出租车调度站试运行 不出站就能乘车

本报讯(特约记者 孙宏阳)据市重点站区管委会消息,北京南站北枢纽出租车调度站优化调整后进入试运行阶段,将原北广场出租车调度站落客区前移至南站北进站口东侧,上客区调整至北广场交通枢纽站场内A、B通道。试运行期间,仅开通A通道。

“到站后,调度站入口的电子显示屏提示,东、西出租车调度站排队都比较大,于是我在工作人员引导下北调调度站打车。从地下一层出站口直接向北走不用出站,再左转上电梯就到了,路线比以前顺畅,路程也就不到5分钟吧,车辆很充足。”旅客王先生说。

调整后的调度站候车在大厅内,上车在通道内,避免了风吹日晒,候车体验比过去提升了。同时,此处调度站不需要再经过安检,乘车更加方便。抵京旅客可从南站负一层出站口直接向北,进入公交换乘大厅,在左前方乘坐A通道扶梯(第一个扶梯),即可到达北枢纽出租车调度站候车区。在试运行前,行车流线、出站客流沿线已安装指引牌。试运行阶段,站区安排10名工作人员在主要点位引导乘车,帮助旅客、司机顺利到达调度站。

“现在的调度站蓄车道延长了很多,我们不用挤在路口等着进来了。我看这蓄车量得提高了一倍多。”出租车司机张师傅告诉记者。

目前,北京南站地区共有3个出租车调度站,分别位于南站负一层东、西两侧和北广场交通枢纽A、B通道。东、西地下出租车调度站在出站口附近,排队人数较多,北枢纽出租车调度站相对车多人少。

京津冀协同发展十周年

开直通车建直供基地 新发地助力崇礼彩椒进京



新鲜的彩椒。新发地 供图

商户展示各种椒类。新发地 供图

本报讯(特约记者 孙颖)8月7日一大早,新发地市场菜椒交易区,商户宋立力打开箱子,将从河北崇礼来的彩椒展示给采购商。随着彩椒成熟季的到来,崇礼一新发地蔬菜直通车又开通了。记者从新发地市场获悉,今年新发地在崇礼高家营镇建起了蔬菜直供仓,还启动了千亩蔬菜直供基地建设,助力京冀农产品产销衔接。

北京作为国际化大都市,对优质农产品的需求特别旺盛。2023年,首都“菜篮子”新发地各类农产品总交易量达到1516万吨,总交易额达1267亿元。北京新发地市场总经理张月琳介绍,新发地市场交易的农产品中,河北省供应量位居榜首,占了21.5%,张家口在河北排名第一,是首都名副其实的“北菜园子”。

张家口市崇礼区,位于京北,距离新发地

市场仅三四个小时的车程,如今正是各种蔬菜成熟的季节。

“我们崇礼,农业主要集中在山间间的平地,形成了独特的小气候,土壤十分肥沃,富含有机质和矿物质,非常适合椒类生长,多年来,我们根据市场需求调整种植品种,形成了以彩椒、大红椒为主的种植结构。”作为崇礼女婿,宋立力说起崇礼的彩椒来是头头是道。

的确,崇礼彩椒在新发地市场上很受欢迎。去年,为了稳定崇礼彩椒供应,新发地首次尝试开通了崇礼一新发地蔬菜直通车,每天将崇礼的彩椒源源不断地运进北京。去年崇礼彩椒采收季,共有1.5万吨崇礼彩椒走进新发地,形成了突出的品牌效应,对彩椒市场的行情产生积极影响。

为了巩固这一成果,持续推动崇礼彩椒

产业的发展,今年新发地市场在崇礼区的支持下,在崇礼高家营镇建起了蔬菜直供仓,设置了新发地崇礼彩椒分拣中心,直接在产地完成品控、分级和打包,通过崇礼一新发地直通车直达首都市场。

此外,新发地还在崇礼启动了千亩蔬菜直供基地的建设。张月琳介绍,为了提高农产品可控率,截至目前新发地已经在全国建设了315万亩种植基地,其中河北省达到47.3万亩,在全国各地中遥遥领先。此次启动建设的千亩直供基地,主要用于彩椒等适销对路的农产品种植,并希望通过基地的种植,带动周边农户就近就业,让崇礼的好产品形成品牌和规模效应,在新发地市场卖出好价格,为崇礼地区的乡村振兴打造一个新的农业样板,丰富首都人民的“菜篮子”和“果盘子”。

普法进行时

从“帮手”到“黑手” 保险代理人将客户手机变“提款机”

本报讯(通讯员 耿欣)智能手机为生活带来了便利,却也给不善于操作的老年人带来困扰。尤其在涉及钱款的多种形式的安全验证方面,很多老年人由于不懂得如何使用,便选择让他人代操作,为自身财产安全带来潜藏的风险。

案情回顾

郑大爷长期在某保险公司购买理财型保险,因年龄较大,对手机App操作不够熟练,该保险公司的代理人张某某便上门服务,为其购买保险产品。在郑大爷看来,张某某非常热心,服务态度也好,一段时间后便放心地让他直接操作手机购买保险,张某某也掌握了郑大爷身份证、银行账户等重要个人信息。然而让郑大爷没想到的是,张某某竟利用这份信任行不法之事。

张某某有透支信用卡进行消费的习惯,

由于还款压力较大,其收入无法满足还款需求。他想到郑大爷曾投保了多份保险产品,可以利用操作郑大爷手机的机会用其保单申请贷款,不但能为自己的工作业绩,还可以将贷款转到自己账户内,将钱款据为己有。

某天,张某某以需要为郑大爷做“客户信息变更”的名义再次上门服务。他使用郑大爷手机查看了保单情况,并趁其不注意用保单申请了贷款,过程中还上传了郑大爷的身份证并骗其做了人脸识别。

之后,张某某利用郑大爷的身份信息另外注册了一个微信,并绑定了郑大爷的银行卡,但实际使用人为张某某。待保单贷款打至该银行账户后,张某某立刻通过微信提现的方式将贷款提到该微信中,后转账给自己的微信,将钱款据为己有。郑大爷对此全然不知。

几个月后,郑大爷收到了保险公司的催还款通知,这才发现自己名下的保单都有贷款记录,且都逾期未还,遂报警。经查证,张

某某通过该方式利用郑大爷的6个保单申请了贷款,贷款金额共计19万余元,后将该钱款用于个人还款及消费。张某某以非法占有为目的,多次窃取被害人郑大爷财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。近日,北京市丰台区人民检察院依法以涉嫌盗窃罪对张某某提起公诉。

检察官提示

害人之心不可有,防人之心不可无。在现实生活中,要擦亮双眼,常怀警觉之心,切勿将自己的身份信息、账户信息等完全透露给他人,避免不加辨别、不予核实就帮别人进行安全验证、扫二维码等行为。保险公司也应加强员工职业道德、法律法规、保险业务规范等方面的培训,确保员工了解并遵守法律规范。

(丰台检察)

收视预览

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目周六22:06播出,周日10:06和14:36重播。本周六播出内容为《盆底功能障碍 如何防治》,敬请关注。